

明年起

公立医院诊察费每次报销8元

本报讯(记者 刘涛)12月1日,省医保局发布消息,为进一步减轻群众就医负担,我省将医疗机构诊察费、影像检查、病理检查等项目价格进行调整规范,并于2024年1月1日起在全省公立医疗机构执行。

此次动态调整按照“总量控制、结构调整”的原则,着重提高了体现医疗技术劳务价值的诊察费等医疗服务项目价格,规范降低了“CT扫描”“磁共振扫描”(对多部位

检查收费项目进行限定规范)以及“彩色多普勒超声检查”等39项设备物耗为主的检查治疗项目价格,同时,对病理检查项目价格进行规范整合。

此次门诊诊察费调整后,门诊诊察费将纳入医保普通门诊统筹支付范围,每次挂号统筹基金报销8元,不增加患者的自付负担。例如,普通门诊诊察费由现行5元调整为10元后,医保统筹基金报销8元,个人只支付2元,患者比以往少支

付3元。其他门诊诊察费也类同普通门诊诊察费,患者自付比以往少3元。实施家庭医生签约服务打包付费的,基层医疗机构不得再向参保居民收取门诊诊察费。

为方便群众更加便捷地享受到医保门诊统筹待遇,参保人在医保定点医疗机构线下就诊时,可携带社保卡或医保电子凭证挂号,即时享受医保待遇,仅需支付个人负担部分。如参保人通过医院微信公众

号、支付宝小程序、健康山西等渠道使用医保移动支付功能进行线上预约挂号时,挂号支付页面会显示出医保统筹基金支付金额及自费金额明细,参保人可用医保移动支付、微信、支付宝等支付自费金额。平台上还可以办理在线退号、退费,若医疗机构因特殊原因需要停诊,已完成预约挂号的参保人会收到系统推送的停诊信息,参保人可按照系统引导进行退号、退费操作。

“一件事一次办”

太原天然气发布业务办理指南

本报讯(记者 于健)12月3日,记者从太原天然气公司获悉,该公司发布业务办理指南,为用户减少办事环节,实现“一件事一次办”,全方位服务不同需求的用户。

非居民用户办理天然气停气业务,需携带停封申请(由产权单位出具并加盖公章)前往所属的天然气管理站办理停气手续。想要恢复供气,需携带启封申请前往所属的天然气管理站办理启封手续;非居民用户想要改动燃气

设施位置,要携带燃气设施改造申请;非居民用户补办燃气卡,需携带补卡申请前往所属的天然气管理站办理。

购买二手房的市民可前往小区所在的属地管理站办理相关过户手续。普表客户在刷卡当月25日前办理,需抄表员确认刷卡后账面无欠费;智能表客户在任意工作日办理,需提供清晰显示表号、液晶屏幕余量及机械部分数字的燃气表照片。

居民如要补办燃气卡,可前往小区

所在的属地管理站进行燃气卡补办。普表客户需提供抄收或缴费小票,如无小票可联系辖区抄表员核实卡号;无线远传表客户需提供缴费小票或缴费记录或燃气表号;智能卡表客户需提供缴费小票,清晰显示燃气表液晶屏余量、表底数字及表号的照片。市民家中如不再使用燃气,可前往小区所在属地管理站办理单户燃气销户,销户后将注销账户且拆除户内燃气设施。如需再开户,需按照新用户发展收费标准收费。

本周迎来“大雪”节气

本报讯(记者 侯慧琴)本周迎来“大雪”节气,根据太原市气象台预报,本周将有持续西北风天气。

12月3日夜间到4日白天:晴天间多云,4~5级、短时6级或以上偏西风,-8~10℃。

12月4日夜间到5日白天:晴天间

多云,4~5级、短时6级或以上西北风,-7~13℃。

12月5日夜间到6日白天:晴天间多云,4~5级、短时6~7级或以上西北风,-6~7℃。

12月6日夜间到7日白天:晴天间多云,4~5级偏西风,-7~13℃。

12月7日夜间到8日白天:晴天间多云,4级偏西风,-4~12℃。

12月8日夜间到9日白天:晴天间多云,4~5级、短时6级或以上西北风,-6~11℃。

进一步强化省会龙头意识
更好发挥“五个引领带动作用”

小店区

近日,小店区政府负责人带队调研全区商务楼宇服务工作,楼宇经济是该区深入实施“七区”战略,打造省城现代商业商务中心和区域消费中心的重要抓手。小店区聚焦楼宇高端产业集聚和服务品质提升,打造楼宇经济发展新营商环境。

尖草坪区

11月28日,尖草坪区委负责人主持召开尖草坪区党政联席会议,听取项目进展、分析存在问题,找准症结、明确措施,全力以赴抢时间破难题,促进项目建设提质加速,为全年圆满收官提供坚强保障。

古交市

12月1日,古交市政府负责人前往太古高速公路古交收费站广场至古交市区段路网优化工程项目施工工地开展慰问活动,为寒冬里坚守在项目工程一线施工的建筑工人们送去暖心问候,实地督导施工现场安全生产工作。

娄烦县

11月30日,娄烦县委负责人采取“四不两直”方式,在旧城区棚户区综合改造项目施工现场,督导检查安全工作,强化底线思维,坚持问题导向,压实安全生产责任,以高度的政治责任感和更加有力有效的举措,坚决遏制事故发生。

迎泽区

11月28日,迎泽区委负责人在柳巷街道接待来访群众,面对面听取群众诉求,现场研究解决问题,传承弘扬“四下基层”优良传统,深入践行新时代党的群众路线,努力把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上。

万柏林区

11月30日,万柏林区委负责人到万柏林街道和平社区开展“信访接待下基层”活动,听取信访工作情况汇报和群众反映诉求,会同有关负责人,现场研究、协调解决群众反映的突出信访问题,提出处理意见。

清徐县

11月28日,清徐县委负责人主持召开会议,审议《清徐县民生实事清单(送审稿)》,确定事关全县群众切身利益的6类11项民生实事,切实把民生实事落小、落细、落准、落实,把实事清单变成成果清单、群众满意清单。

综改示范区

近日,山西综改示范区与天津经开区、天津港保税区、上海外高桥集团签订战略合作协议,在产业转移对接、技术协同创新与科技成果异地转化、自贸区制度创新、进出口物流、综合保税区运营等领域开展深度合作,打造内陆地区对外开放新高地。

杏花岭区

12月1日,杏花岭区政府负责人带队到部分河段综合治理工程现场、环卫中心新项目建设及相关企业,调研生态环保等民生工程建设情况,督导推进工作,坚决扛牢生态保护责任,兜牢民生底线,持续强化隐患排查治理。

晋源区

11月28日,晋源区政府负责人带队到商贸市场、餐饮企业、建筑工地督导检查安全生产和消防安全工作,坚持人民至上、生命至上,树牢底线思维,从严从紧推进隐患排查,迅速落实整治整改,确保形势持续稳定向好。

阳曲县

近日,阳曲县委负责人带队赴成都、深圳、长沙考察,就深化拓展合作、促进共赢发展深入交流,进一步拓宽招商服务经济工作思路,强化招商引资工作力度,积极学习借鉴园区建设、产业发展等方面的先进经验和模式。

中北高新区

12月1日,中北高新区党工委负责人赴国科大太原能源材料学院调研“晋创谷”项目和科技服务业发展等工作,强化政策支撑、协调沟通、服务配套,加快推动以科技服务业为主导的生产性服务业发展,为建设国家区域中心城市注入科创动力。

(以上由李杰华编辑整理)